Задания для проведения 1 (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 8 классе

Задание 1

Включает 30 тестов, к каждому предложены варианты ответов.

Выберите из них только один ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным.

1) В клетках грибов нельзя обнаружить: а) вакуоли  б) ядро  в) пластиды;  г) ядрышко

2) Сфагнум размножается:  а) семенами  б) пыльцой  в) спорами  г) зооспорами.

3) Человек употребляет в пишу орган(-ы) цветной капусты:

а) видоизмененную верхушечную почку        б) утолщенный реповидный стебель;

в) видоизмененное соцветие                             г) боковые видоизмененные почки. 

4) Манную крупу изготовляют из  а) пшеницы  б) проса  в) овса  г) ячменя.


5) Улучшают азотное питание растений бактерии

а) брожения  б) клубеньковые  в) уксуснокислые  г) сапрофитные


6) Подземный побег отличается от корня наличием у него

а) почек  б) зоны роста  в) сосудов  г) коры


7) Растения отдела Папоротникообразные в отличии от голосеменных НЕ имеют

а) корня  б) цветка  в) семени  г) плода


8) У птиц в отличие пресмыкающихся
а) непостоянная температура тела  б) покров из рогового вещества  в) постоянная температура тела  г) размножение яйцами


9) Простейшие, ведущие исключительно паразитический образ жизни:

а) корненожки  б) жгутиконосцы  в) солнечники  г) споровики

10) Муха цеце является переносчиком трипанозом, вызывающих у человека:

а) сонную болезнь  б) восточную язву  в) малярию  г) кокцидиоз.

11) В отличие от круглых червей, у кольчатых червей появилась:

а) пищеварительная система  б) выделительная система  в) кровеносная система  г) нервная система.

12) Крылья у насекомых находятся на спинной стороне:

а) груди и брюшка  б) груди  в) головогруди и брюшка  г) головогруди.

13) Из перечисленных организмов наиболее прогрессивными чертами строения обладают:

а) амеба  б) дождевой червь  в) гидра  г) вольвокс.

14) Рабочие пчелы являются:

а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством
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б) самками, у которых не развиты половые железы
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца

г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц
15) Найдите на рисунке стрекательную клетку гидры.

16) Клетка одноклеточного организма

а) участвует только в процессе дыхания  б) обеспечивает только функцию передвижения

в) выполняет только функцию питания  г) выполняет все функции живого организма

17) Двуслойных многоклеточных животных с лучевой симметрией тела относят к типу

а) кишечнополостных  б) членистоногих  в) кольчатых червей  г) моллюсков


18) Среди перечисленных ниже видов найдите наиболее высокоорганизованное животное

а) медуза крестовичок  б) красный коралл  в) белая планария  г) актиния


19) Печеночный сосальщик – 

а) паразит на всех стадиях развития  б) паразитирует только в организме малого прудовика

в) паразитирует только в организме крупного рогатого скота (КРС)

г) имеет 2-х хозяев: промежуточного – малый прудовик, и постоянного – КРС


20) Личинки аскарид выходят из яиц

а) в сырой почве  б) в кишечнике человека  в) в кровеносных сосудах  г) в печени


21) К кольчатым червям относят животных, которые имеют

а) стрекательные клетки  б) длинное тело из члеников

в) длинное нечленистое тело  г) плоское тело лентовидной или листовидной формы


22) У моллюсков тело

а) членистое  б) нечленистое  в) имеет хитиновый скелет  г) листовидной формы


23) У членистоногих по сравнению с кольчатыми червями есть

а) третий зародышевый слой – мезодерма  б) нервная система

в) кровеносная система  г) наружный скелет


24) У паукообразных есть

а) нечленистое тело  б) голова, грудь, брюшко  в) головогрудь и брюшко  г) голова, брюшко


25) Пищеварительная система у хордовых расположена

а) над хордой на спинной стороне тела  б) под хордой на брюшной стороне

в) только в передней части тела  г) только в задней части тела


26) Характерный признак бесчерепных животных

а) отсутствие скелета  б) наружный скелет  в) внутренний скелет в виде хорды  г) позвоночник 


27) Сердце рыб

а) двухкамерное  б) трехкамерное

в) трехкамерное с частичной перегородкой в желудочке г) четырехкамерное


28) У земноводных в связи с жизнью на суше есть

а) внутреннее ухо  б) плавательные перепонки  в) наружное оплодотворение  г) среднее ухо


29) Найдите НЕВЕРНОЕ утверждение. Для пресмыкающихся характерно

а) кожа сухая с роговыми чешуйками  б) размножаются в воде

в) большинство ведут наземный образ жизни  г) дышат легкими


30) Кожа млекопитающих

а) влажная  б) сухая без желез

в) сухая с копчиковой железой  г) эластичная с сальными и потовыми железами

Задание №2. Вам предлагается 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».

1) В клетке кожицы лука можно увидеть: I. Ядро. II Оболочку  III. Ядрышко  IV. Хлоропласты  V. Вакуоли

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,V

2) Опорную функцию в растениях выполняют ткани: I. Проводящая. II Механическая  III. Кожица  IV. Образовательная  V. Фотосинтезирующая

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II

3) К отряду Однопроходных относятся:: I. Ехидна. II Кенгуру.  III. Проехидна  IV. Утконос.  V. Коала.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,III,IV,  г) I,II

4) Признаками курообразных являются: I. Короткие крылья. II Сильные короткие ноги.  III. Выводковые.  IV. Способны к длительному полету.  V. Два пальца направлены вперед, два - назад.

а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,IV,  г) I,II

5) К отделам передних конечностей наземных позвоночных относятся: I. Лопатка. II Плечо.  III. Предплечье.  IV. Ключица.  V. Кисть.

а) I, II, III  б) II,III,V  в) I,II,IV,  г) I,II
Задание №3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак «+» или «-» перед номером суждения

1. К однодольным растениям относятся тюльпан, ландыш, кукуруза

2. Среди растений встречаются паразиты

3. Светолюбивые растения могут выносить затенение

4. К факторам живой природы относятся ветер, влажность, освещение

5. Тенелюбивые растения растут под пологом леса

6. У всех насекомых фасеточные глаза
7. Ротовые органы ракообразных – видоизмененные конечности

8. Все пауки – хищники

9. Клещи относятся к классу насекомых

10. Усики насекомых – органы осязания и обоняния

Задание № 4. Начертите и заполните таблицу, используя порядковый номер слова из списка.
	Признаки сравнения
	Тип круглые черви
	Тип Плоские черви

	Представитель
	
	

	Полость тела заполнена
	
	

	Особенности строения пищеварительной системы у данного представителя
	
	

	Органы прикрепления
	
	

	Особенности строения половой системы
	
	

	Деление тела на части
	
	

	Организм, в котором развивается личиночная стадия
	
	


Используйте слова: 1. Раздельнополые, 2. Паренхима, 3. Человеческая аскарида, 4. Членистое тело, 
5. Жидкость, 6. Бычий цепень, 7. Рот, 8. Нечленистое тело, 9. Всасывание всей поверхностью тела, 
10. Человек, 11. Кишечник, 12. Гермафродиты, 13. Присоски, 14. Корова (крупный рогатый скот), 
15. Отсутствуют, 16. Анальное отверстие.
Задание5. Ответьте на вопрос.
1. Для чего животные могут использовать когти и их видоизменения? Назовите как можно

больше способов и примеров животных, которые эти способы используют.

